

海南省党政代表团赴天津学习考察

携手提高服务保障重大国家战略能力水平 推动在更宽领域更深层次更高水平交流合作

陈敏尔冯飞张工刘小明参加

南国都市报6月13日讯 6月12日至13日，海南省党政代表团在天津市学习考察，并召开天津·海南工作交流座谈会，学习天津在贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、全面深化改革、因地制宜发展新质生产力等方面重要经验，寻求和推动两地在更宽领域、更深层次、更高水平交流合作。天津市委书记陈敏尔，市委副书记、市长张工；海南省委书记、省人大常委会主任冯飞，省委副书记、省长刘小明参加有关活动。

陈敏尔对海南省长期以来对天津发展的大力支持表示感谢。他说，当前，天津深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神，以推进京津冀协同发展作为战略牵引，努力在发展新质生产力、进一步全面深化改革、推动文化传承发展、提升城市治理现代化水平上善作善成，奋力谱写中国式现代化天津篇章。天津和海南都是“一带一路”的重要节点，在国家改革开放大局中都

肩负着重要使命。我们要共同落实好习近平总书记关于加强国家重大战略对接的重要指示精神，从全局谋划一域、以一域服务全局，进一步拓宽两地多领域交流合作。在深化改革开放上携手共进，学习借鉴海南的经验做法，着力提升改革的精准性、针对性、实效性，进一步扩大制度型开放，深入实施自贸试验区提升行动，加强港口合作，深度融入共建“一带一路”。在发展新质生产力上优势互补，坚持科技创新和产业创新一起抓，推动两地高校、科研院所、企业合作，强化种业、海洋经济、航空航天等领域协同创新和产业协作。在生态文明建设上深化合作，探索海洋碳汇、渔业碳汇和森林碳汇方面合作新模式，完善生态产品价值实现机制，推动生态环境治理取得更大成效。在商文旅深度融合上协同联动，加强文旅产业、商贸消费、会展经济等领域合作，互为资源、互为市场、互为目的地，更好服务推动高质量发展，创造高品质生活。

冯飞对天津长期以来支持海南经济社会发展表示感谢。他指出，天津是国家中心城市、首批沿海开放城市，区位优势优越，产业基础雄厚，创新资源丰富，人文底蕴厚重，发展势头良好。近年来，天津深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神，牢牢把握推动京津冀协同发展的战略机遇和光荣使命，取得了辉煌的发展成就，积累了丰富的改革经验，值得海南对标学习、充分借鉴。天津和海南在国家全面深化改革和中国式现代化建设大局中有重要地位和使命，希望同天津加强经验互鉴、优势互补、发展互促，携手提高服务和保障重大国家战略的能力和水平，不断推动两地经济社会高质量发展。密切对外开放领域合作，在制度型开放、要素型开放、参与全国统一大市场建设等方面推出融合创新成果，共同服务和融入新发展格局；密切科技创新领域合作，提升科技创新和产业发展合作水平，深化商业航

天、海洋、农业等领域合作，共同培育和发展新质生产力；密切文旅消费领域合作，推动两地客源互送、产品互推、市场共拓，开发更具国际竞争力的消费品和服务，共同做大消费“蛋糕”；建立更加系统完善、战略上互相支持、发展上互利共赢的交流合作机制，共同推动津琼合作再上新台阶。

座谈会上，张工、刘小明分别介绍两省市经济社会发展情况。

在天津期间，海南省党政代表团实地探访天开高教科创园、空中客车(天津)总装有限公司、“美丽滨城”会客厅、天津港第二集装箱码头有限公司，考察学习科研成果转化、海河综合治理改造、打造夜间经济带、航空产业发展、港产城融合、智慧绿色码头建设等方面先进经验。

天津市领导刘桂平、连茂君、王力军、张玲；海南省领导周红波、罗增斌、巴特尔、倪强、顾刚、尹丽波参加有关活动。(沈伟)

公安部推出8项公安交管便民利企改革新措施

新华社北京6月13日电(记者任沁沁、熊丰)公安部13日举行新闻发布会通报，为更加便利群众办事出行，公安部制定出台8项公安交管便民利企改革新措施，今年7月1日起实施，其中行驶证电子化、快递上门服务先行试点。新措施实施后，预计将惠及上亿群众，减少办事成本约30亿元。

试点机动车行驶证电子化

在全面实现机动车检验标志、驾驶证电子化基础上，在北京、天津等60个城市试点推行机动车行驶证电子化，为机动车所有人以及相关行业和管理部门提供行驶证在线“亮证”“亮码”服务。

实行摩托车登记“一证通办”

在已推行摩托车登记省内“一证通办”基础上，对跨省异地办理摩托车注册登记、转让登记、住所迁入等业务的，申请人可以凭居民身份证“一证通办”，无需再提交暂住地居住证明。

便利群众网上办理汽车注销手续

机动车所有人向报废机动车回收企业交售旧车，申请注销登记后，可通过“交管12123”APP下载机动车注销证明电子版，不需要再到车辆管理所窗口领取纸质注销证明。

推行快递上门服务便利群众办事

深入推进警企协作，更好发挥快递企业上门服务优势，群众在办理补换领牌证等交管业务时可自主选择快递上门服务方式，由快递员上门收取申请材料，公安交管部门审核确认后，将机动车牌证快递至申请人。

优化驾驶证重新申领考试科目

对小型汽车驾驶证因逾期三年未换证被注销，申请人重新申请原准驾车型驾驶证的，将原来需要参加全部科目考试调整为科目一和科目三道路驾驶技能考试，不需要再参加科目二和科目三安全文明常识考试。

优化城市路口非机动车交通组织

推广城市路口慢行一体化设计，拓展非机动车等候空间，科学设置非机动车隔离设施；具备条件的路口，推广非机动车左转一次过街措施。

推行交管业务网上精准导办服务

依托“交管12123”APP提供业务告知导办服务，实现群众“一次登录、全项提示、一件待办、全程引导”。

推出“交管12123”APP单位用户版

机关、企事业单位在属地公安交管部门开通账号后，可通过“交管12123”APP实现掌上办牌办证、掌上亮证亮码，降低办事成本，助力优化营商环境。



五指山大叶茶将走出国门飘香海外



南国都市报6月13日讯(记者 余育桑)海南作为我国最早上市的早春茶产区，出产的茶叶品质高，汤色明亮，香气十足，深受国内外消费者青睐。近日，海南鹦哥岭景红有限责任公司成功完成出口申报，五指山大叶茶即将走向国际市场。

“茶叶要走出国门飘香海外，离不开茶企对茶叶品质的严格把控和海关部门的大力支持。”海南鹦哥岭景红茶叶有限

责任公司负责人周玉景说，为让基地内生产的茶叶符合出口国家或地区标准，茶叶在种植、采摘、加工和储存等环节严格把控，通过外形、香气、滋味、汤色等方面综合评估，保障出口茶叶的品质达到最优。在申报过程中，茶企向海关提出诉求，海关都会第一时间派人来基地指导出口事宜。

三亚海关查验科王纯豪介绍，为支

持海南茶叶快速走向国际市场，指定“关企联络员”辅助茶企办理海关出口手续，实现出口茶叶产品“即报、即申、优先出证”。

茶叶申报出口流程严格根据《进出口食品安全管理办法》等规定，凭合同、发票、装箱单、出厂合格证明、出口食品加工原料供货证明等材料，向茶企所在地海关申报。海关将根据输入国

家(地区)进口茶叶检验检疫规定，实施检验检疫措施，经查验或合格后予以通关放行准予出口。

海南五指山大叶茶具有悠久的历史，海南鹦哥岭景红有限责任公司的茶叶申报出口成功，进一步推动五指山大叶茶“小而美、美而精”的发展，也推动了中国茶文化走向国际舞台。在不久的将来，会有更多优质的海南大叶茶飘香海外。